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PERSONNE CHARGÉE DE COURS 
Département des sciences de l’éducation

Le Département des sciences de l’éducation de l’Université du Québec en Outaouais est à la recherche de personnes désirant devenir chargé de cours pour le cours suivant :

Gatineau
Saint-Jérôme

· REL1143 « Éthique et culture religieuse »

Pour plus de détails, les personnes intéressées peuvent consulter le descriptif des cours ainsi que les exigences de qualification pour l’enseignement sur le site Web de l’UQO à l’adresse suivante : http://etudier.uqo.ca/cours .

Dans tous les cas, le candidat devra pouvoir démontrer une capacité à communiquer efficacement oralement et par écrit ainsi qu'à transmettre les connaissances et les habiletés pertinentes au contenu du cours pour lequel les exigences de qualification pour l'enseignement (EQE) sont adoptées.

Les personnes intéressées sont priées de faire  parvenir  leur  dossier  de  candidature accompagné d’un curriculum vitae détaillé d’ici le 12 décembre 16 h 30 à l’attention de : 

Madame Lynda Thibault
Technicienne en administration
Département des sciences de l’éducation
Courriel : lynda.thibault@uqo.ca  

Notes : Conformément aux exigences relatives à l’immigration au Canada, ces postes sont offerts aux citoyens canadiens et aux résidents permanents.

L’Université du Québec en Outaouais souscrit aux programmes d’accès à l’égalité en emploi et d’équité en matière d’emploi, et invite les femmes, les membres des minorités visibles, des minorités ethniques, les autochtones et les personnes handicapées à présenter leur candidature.
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